Самостоятельная работа по теме «Рынки факторов производства.                                                             Рынок труда и зарплата».  10-й класс.

Вариант 1.

      I.     Найдите, какое (какие) из перечисленных утверждений является правильным.

1. Спрос на труд тем выше, чем:

А) выше спрос на продукцию, на производство которой затрачивается данный вид труда;

Б) ниже цена на оборудование, используемое рабочими;

В) выше темпы развития национальной экономики;

Г) ниже цена на оборудование, заменяющее труд рабочих.

2. На величину ставки заработной платы оказывают влияние:

А) предложение труда;

Б) спрос на труд;

В)  уровень квалификации работников;

Г) условия труда.

3. Производным является спрос на:

А) одежду, которую пенсионерка шьет для себя;

Б) одежду, изготовляемую на швейной фабрике;

В) труд, используемый на швейной фабрике для пошива одежды;

Г) услуги, оказываемые фабрикой химической чистки одежды;

Д) все ответы являются неверными.

4. При увеличении ставки заработной платы произойдет:

А) увеличение спроса фирмы на труд;

Б) снижение спроса фирмы на труд;

В) увеличение объема спроса на труд;

Г) снижение объема спроса на труд;

Д) снижение объема предложения труда.

5. Изменения в уровне реальной заработной платы можно определить, сопоставляя изменения в уровне номинальной зарплаты с изменениями в:

А) уровне цен на товары и услуги;

Б) ставках налогообложения;

В) продолжительности рабочего времени;

Г) уровне цен на  товары  производственного назначения;

Д) ни один из ответов не является верным.

6. Зарплата, получаемая работником в денежной форме, называется:

А) повременной зарплатой;

Б) реальной зарплатой;

В) сдельной зарплатой;

Г) номинальной зарплатой;

Д) справедливой зарплатой.

II. Укажите, какие из утверждений верны, а какие – ошибочны.

1. Теория человеческого капитала обосновывает необходимость вложений в образование.

2. Размеры компенсационной зарплаты устанавливаются законодательством.

III. Профессору университета, получающему заработную плату 7000 рублей  в месяц, предложили работу штатным консультантом фирмы с заработком 10000 рублей. Однако он отказался поменять место работы. Чем это можно объяснить? Во сколько он оценивает привлекательность труда в университете?
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Вариант 2.

I. Найдите, какое (какие) из перечисленных утверждений является правильным.

1. Рыночное предложение труда зависит от:

А) престижности данного вида деятельности;

Б) величины экономически активного населения;

В) числа людей, обладающих необходимой квалификацией;

Г) прироста населения в данном году.

2. Земельная рента будет расти, при прочих равных условиях, если:

А)  снижается цена земельных участков;

Б)  растет спрос на земельные участки;

В) сокращается спрос на земельные участки;

Г) предложение земельных участков растет;

Д) ни при одном из данных условий.

3. Какое из следующих обстоятельств не приводит к увеличению спроса на данный конкретный вид труда:

А) увеличение производительности данного вида труда;

Б) снижение цен на механизмы, способные заменить данный вид труда;

В) увеличение цен на механизмы, используемые совместно с данным видом труда;

Г) увеличение спроса на продукт данного вида труда;

Д) экономический подъем в стране.

4.Предположим, что в данном производственном процессе труд и капитал являются взаимозаменяемыми ресурсами. Если цена капитала растет, спрос на труд:

А) возрастает;

Б) уменьшается;

В) не изменяется;

Г) может изменяться в том и другом направлении в зависимости от изменения цены труда;

4. Размер заработной платы менеджера крупной строительной фирмы зависит от:

А) спроса на продукцию строительной отрасли;

Б) размера заработной платы в других отраслях;

В) производительности труда в строительной отрасли;

Г) всего перечисленного выше.

5. Какое из следующих обстоятельств не может служить причиной того, что в развитой рыночной экономике квалифицированные работники зарабатывают больше, чем неквалифицированные:

А) рынок труда квалифицированных работников является более конкурентным, чем рынок труда неквалифицированных работников;

Б) цена продукта, создаваемого квалифицированными работниками, выше, чем цена продукта, создаваемого неквалифицированными работниками;

В) издержки обучения квалифицированных работников выше, чем неквалифицированных;

Г) квалифицированные работники получают доход на человеческий капитал;

Д) предложение труда квалифицированных работников меньше, чем 

неквалифицированных?

II. Укажите, какие утверждения верны, а какие – ошибочны.                                        1.  Спрос на ресурсы предъявляют домашние хозяйства (семьи).                           2. Рыночный спрос на труд представляет собой сумму индивидуального спроса всех фирм, выступающих на рынке труда.

